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3. SITUACIÓ POLÍTICA 
 
3.1. En quina mesura s’interessa vostè per...? 
 

% Horitzontals Molt Bastant Poc Gens No contesta 

El que fa el Govern  11,1 31,4 42,7 13,6 1,1 

El que fan els comuns 10,6 39,4 37,4 11,4 1,2 

Les activitats dels partits polítics  3,8 15,3 43,6 34,6 2,6 

Les activitats dels sindicats  2,1 9,3 37,3 45,9 5,4 

Les qüestions polítiques internacionals 8,5 37,3 34,1 17,8 2,3 

 

 
 
Un 50% dels enquestats s’interessen molt o bastant pel que fan els comuns (un 39% 
bastant i un 11% molt), un 46% per les qüestions polítiques internacionals (un 37% 
bastant i un 9% molt), i un 42,5% s’interessen pel que fa el Govern (un 31% bastant i un 
11% molt). En menor proporció s’interessen molt o bastant per les activitats dels partits 
polítics (19%) i dels sindicats (11%). Així doncs, sembla que l’interès de la ciutadania 
es concentra sobretot en les dinàmiques institucionals (les que ocupen els poders 
públics) més que en les activitats pròpies de les organitzacions.  
 



Evolució interès (molt + bastant) 
 

 2002 2003 2004 2005 2007 2009 2010 

Govern 50% 56% 46% 60% 52% 41% 43% 

Comuns 55% 61% 50% 62% 63% 61% 50% 

Partits polítics 18% 21% 21% 31% 32% 20% 19% 

Sindicats 14% 20% 16% 22% 28% 15% 11% 

Polítiques internacionals 56% 55% 61% 52% 40% 40% 46% 
 

 
 
Com es pot observar en aquest gràfic que presenta les dades des de l’any 2002, en 
general la població d’Andorra declara un major interès per l’activitat dels comuns (entre 
un 50% i un 60%), uns punts percentuals per sobre de l’interès per l’activitat del 
Govern, si bé en els dos casos va baixar 10 punts l’any 2004 que es van recuperar el 
2005; des del 2007 ha anat baixant l’interès pel que fa el Govern, mentre que l’interès 
pel que fan els comuns s’ha mantingut fins el 2009 i ha baixat en l’Observatori del 
2010. L’interès per l’activitat dels sindicats i els partits polítics, sempre ha obtingut 
percentatges inferiors entre la població andorrana: al voltant d’un 15% i un 20% fins el 
2004, va augmentar més de deu punts entre l’any 2005 i el 2007, i ha tornat a disminuir 
en els darrers anys per sota del 20%. Pel que fa a les polítiques internacionals van 
assolir el màxim interès l’any 2004 (61%), precisament quan la població declarava un 
menor interès pel Govern i els comuns, va baixar més de 20 punts entre els 2005 i el 
2007 (40%), els anys en què més va augmentar l’interès pels partits polítics i sindicats, i 
ha tornat a augmentar l’any 2010 (46%). 
 



3.1.1. El que fa el Govern 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 97 11,1 

Bastant 273 31,4 

Poc 372 42,7 

Gens 118 13,6 

No contesta 10 1,1 

 

 
 
Prop d’un 43% dels enquestats diuen que s’interessen molt o bastant pel que fa el 
Govern, mentre que un 56% s’interessen poc o gens. 
 
Els homes s’interessen pel que fa el Govern en una proporció lleugerament superior que 
les dones (un 44% dels homes per un 41% de les dones), però les diferències no són 
significatives estadísticament. Per edat els que més s’interessen pel que fa el Govern 
són els enquestats de 40 a 54 anys (49%), mentre que els més joves són els que menys 
s’interessen (38%). També mostren més interès les persones de nacionalitat andorrana 
(57%) o les que han nascut a Andorra (50%) que la resta de grups nacionals, si bé entre 
les persones que han nascut fora d’Andorra també destaca que les que fa cinc anys o 
menys que viuen al país són les que menys s’interessen pel que fa el Govern (17%). En 
augmentar el nivell d’estudis també augmenta la proporció de persones que s’interessen 
molt o bastant pel que fa el Govern (d’un 20% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 63% dels que tenen estudis universitaris), i en funció de 
l’ocupació destaca que s’interessen més les persones amb les ocupacions més 
qualificades (un 63% dels professionals o tècnics, un 54% dels propietaris, directius o 
comandaments intermedis i un 47% del personal administratiu), mentre que els 
treballadors del comerç i l’hoteleria i els treballadors no qualificats són els que menys 
s’interessen (30%). 
  
 



3.1.2. El que fan els comuns 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 92 10,6 

Bastant 342 39,4 

Poc 325 37,4 

Gens 99 11,4 

No contesta 11 1,2 

 

 
 
 
Un 50% de la població enquestada s’interessa molt o bastant pel que fan els comuns, 
per un 49% que s’interessen poc o gens. 
 
Les diferències en funció del sexe no són significatives. Segons l’edat també destaca 
que els enquestats de 40 a 54 anys són els que més diuen que s’interessen pel que fan 
els comuns (59%), mentre que els joves de 18 a 24 anys són els que menys s’interessen 
(33%). Les persones de nacionalitat andorrana (57,5%) i francesa (60%) són les que 
més s’interessen pel que fan els comuns, i també augmenta l’interès en augmentar el 
nivell d’estudis (d’un 25,5% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
a un 66% dels que tenen estudis universitaris). En funció de l’ocupació destaca un major 
interès en el que fan els comuns entre els propietaris, directius o comandaments 
intermedis (66%), els professionals o tècnics (63%) i les mestresses de casa (60%), 
mentre que els treballadors no qualificats són els que menys s’interessen (34%). 
 
 
 
 



3.1.3. Les activitats dels partits polítics 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 33 3,8 

Bastant 133 15,3 

Poc 379 43,6 

Gens 301 34,6 

No contesta 23 2,6 

 
 
 

 
 
Només un 19% de la mostra diuen que s’interessen molt o bastant per les activitats dels 
parits polítics, mentre que la majoria (78%) diuen que els interessa poc o gens. 
 
L’interès per les activitats del partits polítics és lleugerament superior entre els homes 
(20%) que entre les dones (18%) però aquestes diferències no són significatives. Per 
edat, els joves de 18 a 24 anys (25%) i els enquestats de 40 a 54 anys (23%) són els que 
més diuen que s’interessen en aquesta qüestió. L’interès és més alt entre les persones de 
nacionalitat andorrana (31%) o les que han nascut a Andorra (29%), més que les d’altres 
nacionalitat i les que han nascut fora d’Andorra, i entre les persones que no han nascut 
al país destaca que les que fa cinc anys o menys que hi resideixen són les que menys 
s’interessen pel que fan els partits polítics (2%). En aquest aspecte també augmenta 
l’interès entre les persones amb més formació (d’un 9% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 33% dels que tenen estudis universitaris), i s’interessen 
més els professionals o tècnics (30,5%) i els estudiants (36%) que la resta d’activitats o 
ocupacions (només un 3% dels treballadors no qualificats i un 7% de les mestresses de 
casa s’interessen molt o bastant per les activitats dels partits polítics). 
 
 
 



3.1.4. Les activitats dels sindicats 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 18 2,1 

Bastant 81 9,3 

Poc 325 37,3 

Gens 400 45,9 

No contesta 47 5,4 

 

 
 
 
L’interès per les activitats dels sindicats també és molt baix: només un 11% dels 
enquestats s’interessen molt o bastant per un 83% que s’interessen poc o gens. 
 
En tots els grups l’interès és força baix, si bé es pot observar que és una mica superior 
entre els homes que entre les dones (un 12% i un 10% respectivament), i entre els 
enquestats de 25 a 39 anys (14%) i els de 40 a 54 anys (12%). Per nacionalitat destaca 
un major interès entre els andorrans (19%) que en la resta de grups nacionals. També 
s’interessen més per les activitats dels sindicats les persones amb un nivell de formació 
superior (només un 4% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis per 
un 18% dels que tenen estudis universitaris). Quan a l’ocupació s’observa que els que 
més s’interessen en aquest àmbit són els professionals o tècnics (19%), el personal 
administratiu (18%) i els estudiants (26%). 
 
 
 



3.1.5. Les qüestions polítiques internacionals 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

Molt 74 8,5 

Bastant 325 37,3 

Poc 296 34,1 

Gens 155 17,8 

No contesta 20 2,3 

 

 
 
El 46% dels enquestats diuen que s’interessen molt o bastant per les qüestions polítiques 
internacionals, mentre que un 52% s’interessen poc o gens. 
 
Hi ha més interès en aquestes qüestions entre els homes (51%) que entre les dones 
(41%), i en funció de l’edat destaca un major interès entre les persones de 40 a 54 anys 
(54%), mentre que els més joves són els que menys s’interessen (37%). Per nacionalitat 
destaca que els que més diuen que s’interessen per les qüestions internacionals són els 
andorrans (52%) i els francesos (60%), i l’interès també augmenta entre les persones 
amb més formació (d’un 27% dels enquestats amb estudis primaris incomplets o sense 
estudis a un 69% dels que tenen estudis universitaris). En aquest cas també destaca que 
s’interessen més les persones amb les ocupacions més qualificades: els professionals o 
tècnics (63%), els propietaris, directius o comandaments intermedis (62%) i el personal 
administratiu (51%), mentre que els treballadors no qualificats (32%) i els jubilats 
(31%) són els que menys s’interessen en aquestes qüestions. 



 
3.2. I en general, com qualificaria l’actuació de les següents institucions i 
organismes d’Andorra? (Escala entre 0 molt dolenta i 10 molt bona) 
 

 Mitjana Desviació Casos vàlids  No contesta 

Govern 5,388 1,868 774 96 

Consell General  5,132 1,758 668  201 

Comú parròquia on viu 6,295 2,135 792  78 

Partits polítics 3,903 2,178 628  241 

Associacions sindicals  3,930 2,465 517  353 

Associacions empresarials 4,654 2,309 553  317 

 
 
En la valoració de l’actuació de diferents institucions i organismes d’Andorra en una 
escala entre 0 (molt dolenta) i 10 (molt bona), la mitjana més alta correspon als comuns 
(6,3), seguida del Govern (5,4) i el Consell General (5,1), mentre que les associacions 
empresarials (4,7) i les associacions sindicals i els partits polítics (un 3,9 en cada cas) 
són valorades amb puntuacions inferiors. Cal destacar que aquestes mitjanes 
corresponen a les persones que han donat una puntuació, ja que una part important dels 
enquestats no han valorat algunes de les institucions i organismes (sobretot les 
associacions sindicals i empresarials). 
 
 
 



3.2.1. Govern 
 

 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 - 2 56 6,5 

3 - 4 118 13,6 

5 - 6 407 46,8 

7 - 8 172 19,7 

9 - 10 21 2,5 

No contesta 96 11,0 

 
Casos vàlids 774 

Mitjana 5,388 

Desviació 1,868 

 
Prop d’un 20% dels enquestats han donat una puntuació al Govern entre 0 i 4, un 47% 
dels casos entre 5 i 6, i un 22% han donat puntuacions superiors (entre 7 i 10), mentre 
que un 11% no han contestat. La mitjana de la valoració del Govern és de 5,4, 
lleugerament inferior a la mitjana de l’Observatori del segon semestre del 2009, en el 
qual va obtenir una mitjana de 5,9.  
 
En funció del sexe de les persones enquestades no hi ha diferències significatives (la 
puntuació mitjana és de 5,4, tant entre els homes com entre les dones), tot i que 
s’observa que hi ha més dones que homes que no han respost (un 14% de les dones per 
un 9% dels homes). Segons l’edat destaca que els enquestats de 55 anys o més són els 
que en major proporció no han respost (19%), però també són els que han atorgat a 
l’actuació del Govern una puntuació mitjana lleugerament més alta (un 5,6). Segons la 
nacionalitat s’observa que els que menys han respost són els enquestats del grup d’altres 
nacionalitats (un 21,5% no han valorat l’actuació del Govern), i també són els que 
puntuen amb una mitjana més alta (5,9), mentre que els andorrans són els que li donen 
la mitjana més baixa (4,9). Els enquestats amb estudis primaris incomplets o sense 



estudis són els que amb major proporció no han respost (23%) i també els que li donen 
una puntuació més alta a l’actuació del Govern (5,9), puntuació que va disminuint entre 
els enquestats amb més formació (fins a un 4,9 entre els que tenen estudis universitaris). 
Per ocupació destaca que els que menys han respost són les mestresses de casa (27%), 
els treballadors no qualificats (22%) i els jubilats (20%), i els grups que han puntuat 
l’actuació del Govern amb una mitjana més alta són les mestresses de casa (6,2), 
juntament amb els jubilats i els treballadors del comerç i l’hoteleria (5,8), mentre que els 
estudiants, els propietaris, gerents o comandaments intermedis i els professionals o 
tècnics són els que el valoren amb la mitjana més baixa (entre 4,6 i 4,9). 
 
 
3.2.2. Consell General 

 

 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 - 2 47 5,4 

3 - 4 124 14,3 

5 - 6 362 41,6 

7 - 8 121 14,0 

9 - 10 14 1,6 

No contesta 202 23,3 

 
Casos 668 

Mitjana 5,132 

Desviació 1,758 

  
Gairebé un 20% dels enquestats han valorat el Consell General amb puntuacions entre 0 
i 4, un 42% l’han puntuat amb un 5 o un 6, i un 16% entre 7 i 10, mentre que un 23% no 
han contestat. La puntuació mitjana d’aquesta institució és de 5,2. 
 



En la valoració de l’actuació del Consell General hi ha més dones que no han respost 
(un 27% de les dones per un 20% dels homes), però la puntuació mitjana és en els dos 
casos de 5,1. Pel que fa a l’edat els que en major proporció no han contestat són els 
enquestats de 55 anys o més (un 34% no han contestat), i també són els que han donat 
una puntuació mitjana lleugerament més alta (5,3). Entre els enquestats del grup d’altres 
nacionalitats gairebé un 50% no han contestat en la valoració de l’actuació del Consell 
General, i són els que han donat una puntuació mitjana més alta (5,7), mentre que 
només un 12% dels andorrans no han respost i són els que han donat una puntuació 
mitjana més baixa (4,7). En funció del nivell d’estudis destaca que els que tenen menys 
formació són els que amb major proporció no han contestat (un 47% dels que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis, per un 13% dels que tenen estudis 
universitaris), i els que tenen el nivell d’estudis més baix també han valorat l’actuació 
del Consell General amb una puntuació mitjana més alta (5,9). En relació amb 
l’ocupació els que no han respost en major proporció són els aturats i els treballadors no 
qualificats (un 45% i un 42% respectivament no han contestat), i els que han valorat 
aquesta institució amb una mitjana superior són els treballadors del comerç i 
l’hostaleria, els treballadors de la indústria i la construcció, els jubilats i les mestresses 
de casa (entre un 5,4 i un 5,6). 
 
 



3.2.3. Comú de la parròquia on viu 
 

 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 - 2 46 5,3 

3 - 4 73 8,4 

5 - 6 283 32,5 

7 - 8 294 33,8 

9 - 10 96 11,1 

No contesta 78 9,0 

 
Casos 792 

Mitjana 6,295 

Desviació 2,135 

 
Pel que fa a les valoracions dels comuns (en cada cas el comú de la parròquia de 
residència), un 14% de la població enquestada l’han puntuat entre 0 i 2, un 32,5% entre 
5 i 6, i un 45% li han atorgat les puntuacions més altes (un 34% entre 7 i 8, i un 11% 
entre 9 i 10), mentre que un 9% no han respost. La mitjana de puntuació dels comuns és 
de 6,3, mentre que en l’Observatori del segons semestre del 2009 la puntuació mitjana 
era 6,6. 
 
En aquesta qüestió també s’observa que els enquestats que tenen una major proporció 
de no resposta són les dones (12%), els enquestats de 55 anys o més (18%), del grup 
d’altres nacionalitats (16%), amb estudis primaris incomplets o sense estudis (19%), i 
les mestresses de casa i els treballadors no qualificats (un 26% i un 24% 
respectivament). En relació amb la puntuació mitjana respecte a l’actuació del Comú de 
la parròquia on viuen, les diferències no són significatives en funció del sexe i el nivell 
d’estudis. Pel que fa a l’edat, els enquestats de 55 anys o més han donat una puntuació 
mitjana al Comú de 6,5, lleugerament superior als enquestats de 25 a 39 anys i els de 40 
a 54 anys (6,2 aproximadament). Segons la nacionalitat destaquen els enquestats 



d’altres nacionalitats com els que han puntuat el Comú amb la mitjana més alta (6,9), 
mentre que els andorrans són els que l’han puntuat amb la mitjana més baixa (5,9). Per 
ocupació, els jubilats són els que han valorat amb una mitjana superior el Comú (6,9), 
seguits dels treballadors de la indústria, construcció i agricultura (6,7), mentre que els 
directius, propietaris o comandaments intermedis, i els professionals o tècnics han donat 
la puntuació mitjana més baixa (entre 5,9 i 6,0). 
 
 
3.2.4. Partits polítics 
 

 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 - 2 147 16,9 

3 - 4 195 22,4 

5 - 6 226 26,0 

7 - 8 54 6,2 

9 - 10 6 0,7 

No contesta 241 27,8 

 
Casos 628 

Mitjana 3,903 

Desviació 2,178 

 
Un 39% dels enquestats han valorat els partits polítics amb puntuacions entre 0 i 4 (un 
17% entre 0 i 2, i un 22% entre 3 i 4), un 26% han donat una nota de 5 o 6, i només un 
7% els han valorat amb puntuacions superiors (entre 7 i 10), mentre que un 28% no han 
contestat. La puntuació mitjana és de 3,9, que ha baixat gairebé un punt respecte 
l’Observatori del segon semestre del 2009 (mitjana de 4,8). 
 



En aquest cas també hi ha més dones que no han respost (un 35% de les dones per un 
21% dels homes), i enquestats de 55 anys o més (43%). Les diferències en la puntuació 
mitjana no són significatives en funció del sexe, mentre que per edat destaca que els 
enquestats de 18 a 24 anys són els que puntuen l’actuació dels partits polítics amb una 
mitjana més alta (gairebé un 5,0, per aproximadament un 3,8 en els altres grups d’edat) 
Per nacionalitat entre els espanyols, francesos, portuguesos i el grup d’altres 
nacionalitats hi ha entre un 31% i un 37% que no han contestat, davant un 15% dels 
andorrans, però els portuguesos i el grup d’altres nacionalitats són els que han valorat 
els partits polítics amb una puntuació mitjana més alta (un 4,4 i un 4,6 respectivament). 
En funció del nivell d’estudis els que menys han respost són els que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis (48%), proporció que va disminuint entre els que 
tenen més formació (només un 12% dels que tenen estudis universitaris no van 
contestar), però els que tenen menys formació també són els que han donat una 
valoració mitjana més alta (4,4). Pel que fa a l’ocupació destaca que un 52% dels 
treballadors no qualificats no han respost, seguits dels aturats (51%) i les mestresses de 
casa i jubilats (entre un 43% i un 45%), i els que han valorat els partits polítics amb una 
puntuació mitjana més alta són els estudiants (5,1) i els treballadors de la indústria i la 
construcció (4,5). 
 



3.2.5. Associacions sindicals 
 

 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 - 2 143 16,4 

3 - 4 120 13,8 

5 - 6 183 21,0 

7 - 8 63 7,3 

9 - 10 8 0,9 

No contesta 353 40,6 

 
Casos 517 

Mitjana 3,930 

Desviació 2,465 

  
En relació a les associacions sindicals, un 30% dels enquestats les ha valorat amb 
puntuacions entre 0 i 4 (un 16% entre 0 i 2, i un 14% entre 3 i 4), un 21% les ha valorat 
amb un 5 o un 6, i només un 8% amb puntuacions superiors, i hi ha un elevat 
percentatge de no resposta (41%). La puntuació mitjana és de 3,9, mentre que en 
l’Observatori del segon semestre del 2009 la puntuació mitjana era superior (4,6). 
 
En la valoració de l’actuació de les associacions sindicals hi ha més dones que no han 
respost (un 49% de les dones per un 33% dels homes), però els homes han donat una 
puntuació mitjana lleugerament més alta (4,1) que les dones (3,7). La majoria de les 
persones de 55 anys o més no han contestat (57,5%), i també són els que han donat una 
puntuació més baixa als sindicats (3,4), mentre que els joves de 18 a 24 anys són els que 



els han valorat amb una puntuació mitjana més alta (5,3). Per nacionalitat, els que tenen 
més proporció de no resposta són els enquestats francesos i els d’altres nacionalitats (un 
54% i un 53% respectivament, per un 31% dels andorrans) però també són els que han 
puntuat l’actuació d’aquestes associacions amb una mitjana superior (un 4,9 i un 4,6). 
En funció del nivell d’estudis, els que menys han respost són els que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis (63%), proporció que disminueix en augmentar el 
nivell d’estudis (fins a un 29% dels que tenen estudis universitaris), i els que han valorat 
amb una mitjana més alta són els que tenen estudis universitaris (4,2) i els que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis (4,3). Les mestresses de casa (67%), i els 
treballadors no qualificats i els jubilats són els que menys han valorat l’actuació de les 
associacions sindicals (63%), mentre que els treballadors de la indústria i la construcció 
i els estudiants són els que han donat a aquestes associacions una puntuació més alta de 
mitjana (un 5,0 i un 4,8), i les mestresses de casa (1,6) i els directius, propietaris o 
comandaments intermedis (3,2) les puntuacions més baixes. 
 
 



3.2.6. Associacions empresarials 
 

 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 870 100 

0 - 2 103 11,8 

3 - 4 109 12,6 

5 - 6 221 25,4 

7 - 8 105 12,1 

9 - 10 15 1,7 

No contesta 317 36,4 

 
Casos 553 

Mitjana 4,654 

Desviació 2,309 

 
 
Un 24% dels enquestats han valorat les associacions empresarials amb puntuacions 
entre 0 i 4 (un 12% entre 0 i 2, i prop d’un 13% un 3 o un 4), un 25% les han valorat 
amb un 5 o un 6, i un 14% amb puntuacions superiors, mentre que un 36% no han 
respost. La puntuació mitjana d’aquestes associacions és de 4,6. 
 
Les dones no han contestat en una proporció superior que els homes (un 45% de les 
dones per un 29% dels homes), i han donat una puntuació mitjana a l’actuació de les 
associacions empresarials més baixa (un 4,3 entre les dones per un 4,9 entre els homes). 
També han contestat menys els enquestats de 55 anys o més (51%) però són els que han 
donat a aquestes associacions una valoració més alta de mitjana (gairebé un 6,0). La 
majoria dels enquestats del grup d’altres nacionalitats (51,5%) no han contestat i 
juntament amb els de nacionalitat portuguesa són els que han valorat amb una puntuació 
més alta (un 5,4 i un 5,3). Segons el nivell d’estudis destaca que els que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis són els que en major proporció no han respost 
(60%), percentatge que disminueix entre els enquestats amb un nivell d’estudis més alt 



(fins a un 29% dels que tenen estudis universitaris), però els que tenen formació 
universitària són els que han valorat amb una puntuació més alta de mitjana les 
associacions empresarials (5,2). Els treballadors no qualificats (50,5%), els jubilats 
(52%) i les mestresses de casa (54%) són els grups que en major proporció no han 
contestat a l’hora de valorar l’actuació de les associacions empresarials, mentre que els 
estudiants (5,8), els  treballadors de la indústria i la construcció (5,3), i els professionals 
i tècnics (5,1) han valorat aquestes associacions amb una puntuació mitjana més alta. 
 
 
 



  
3.1. En quina mesura s’interessa vostè per...? 
 
Taula 3.1.1 
 
El que fa el Govern 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 42,5 56,3 1,1 

Sexe     

Home 461 44,0 55,2 0,8 

Dona 409 40,8 57,6 1,5 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 38,3 61,7 0,0 

De 25 a 39 anys 280 39,8 59,7 0,5 

De 40 a 54 anys 269 48,8 50,2 1,0 

55 anys o més 247 40,0 57,6 2,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 56,6 42,4 1,0 

Espanyola 320 37,3 61,3 1,4 

Francesa 60 43,5 56,5 0,0 

Portuguesa 151 33,9 65,2 0,9 

Altres 78 33,7 64,4 1,9 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 20,3 75,2 4,5 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 40,2 58,1 1,7 

Estudis secundaris superiors 289 39,9 59,9 0,2 

Universitaris 159 63,2 36,8 0,0 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 54,0 46,0 0,0 

Professionals, tècnics i similars 100 67,3 32,7 0,0 

Personal administratiu i similars 129 46,8 52,4 0,9 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 30,2 69,1 0,7 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 38,4 60,4 1,2 

Treballadors no qualificats 41 29,8 66,6 3,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 34,2 61,9 3,9 

Mestresses de casa 36 34,4 65,6 0,0 

Aturats i altres no ocupats 16 35,4 64,6 0,0 

Estudiants 28 38,5 61,5 0,0 

 



 
Taula 3.1.2 
 
El que fan els comuns 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 50,0 48,8 1,2 

Sexe         

Home 461 49,3 50,0 0,7 

Dona 409 50,7 47,4 1,9 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 33,0 67,0 0,0 

De 25 a 39 anys 280 48,4 50,8 0,8 

De 40 a 54 anys 269 59,2 40,0 0,9 

55 anys o més 247 46,7 50,7 2,6 

Nacionalitat         

Andorrana 260 57,5 42,2 0,3 

Espanyola 320 46,1 51,9 2,0 

Francesa 60 60,3 39,7 0,0 

Portuguesa 151 43,2 56,8 0,0 

Altres 78 45,1 50,3 4,7 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 25,5 69,9 4,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 47,2 50,7 2,1 

Estudis secundaris superiors 289 50,8 49,2 0,0 

Universitaris 159 65,7 34,3 0,0 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 66,3 33,7 0,0 

Professionals, tècnics i similars 100 62,7 37,3 0,0 

Personal administratiu i similars 129 53,3 46,7 0,0 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 40,6 57,4 2,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 46,5 53,5 0,0 

Treballadors no qualificats 41 33,7 60,7 5,6 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 40,6 55,8 3,6 

Mestresses de casa 36 59,8 38,1 2,1 

Aturats i altres no ocupats 16 35,0 65,0 0,0 

Estudiants 28 43,1 56,9 0,0 

 
 



 
Taula 3.1.3 
 
Les activitats dels partits polítics 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 19,1 78,2 2,6 

Sexe         

Home 461 20,3 77,6 2,1 

Dona 409 17,8 79,0 3,2 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 25,1 74,9 0,0 

De 25 a 39 anys 280 13,8 84,4 1,8 

De 40 a 54 anys 269 23,3 73,1 3,5 

55 anys o més 247 18,9 77,8 3,3 

Nacionalitat         

Andorrana 260 31,4 67,8 0,8 

Espanyola 320 14,5 81,4 4,1 

Francesa 60 19,1 80,9 0,0 

Portuguesa 151 10,5 86,5 3,0 

Altres 78 14,4 81,8 3,8 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 9,0 85,4 5,6 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 13,8 82,5 3,7 

Estudis secundaris superiors 289 20,6 78,1 1,3 

Universitaris 159 32,9 65,9 1,3 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 21,4 78,6 0,0 

Professionals, tècnics i similars 100 30,5 67,8 1,8 

Personal administratiu i similars 129 26,8 71,1 2,1 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 15,7 82,4 2,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 15,4 82,0 2,6 

Treballadors no qualificats 41 2,7 88,4 8,9 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 13,2 82,0 4,8 

Mestresses de casa 36 6,8 85,9 7,3 

Aturats i altres no ocupats 16 12,2 87,8 0,0 

Estudiants 28 35,7 64,3 0,0 

 
 



Taula 3.1.4 
 
Les activitats dels sindicats 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 11,4 83,2 5,4 

Sexe         

Home 461 12,4 83,2 4,5 

Dona 409 10,3 83,4 6,3 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 10,2 89,8 0,0 

De 25 a 39 anys 280 13,8 81,0 5,2 

De 40 a 54 anys 269 12,3 83,7 3,9 

55 anys o més 247 8,1 83,3 8,6 

Nacionalitat         

Andorrana 260 18,6 78,8 2,6 

Espanyola 320 7,2 86,5 6,4 

Francesa 60 2,3 91,3 6,4 

Portuguesa 151 11,3 84,2 4,5 

Altres 78 11,9 76,9 11,2 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 4,1 87,9 7,9 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 10,2 82,8 6,9 

Estudis secundaris superiors 289 11,3 85,4 3,4 

Universitaris 159 17,6 78,0 4,3 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 11,1 87,8 1,0 

Professionals, tècnics i similars 100 19,4 75,4 5,3 

Personal administratiu i similars 129 18,2 80,1 1,7 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 4,4 91,6 4,0 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 13,4 84,0 2,6 

Treballadors no qualificats 41 5,6 79,9 14,4 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 8,0 80,3 11,7 

Mestresses de casa 36 0,0 86,4 13,6 

Aturats i altres no ocupats 16 4,5 75,6 19,9 

Estudiants 28 26,4 73,6 0,0 

 



Taula 3.1.5 
 
Les qüestions polítiques internacionals 
 
% Horitzontals   Molt o bastant Poc o gens No contesta 

Total 870 45,8 51,8 2,3 

Sexe         

Home 461 50,6 47,1 2,3 

Dona 409 40,5 57,2 2,3 

Edat         

De 18 a 24 anys 73 37,1 62,9 0,0 

De 25 a 39 anys 280 42,4 56,1 1,5 

De 40 a 54 anys 269 53,6 44,5 1,9 

55 anys o més 247 43,9 51,7 4,4 

Nacionalitat         

Andorrana 260 52,4 46,7 0,9 

Espanyola 320 42,4 54,0 3,7 

Francesa 60 60,3 39,7 0,0 

Portuguesa 151 35,6 61,4 3,0 

Altres 78 47,5 50,6 1,9 

Nivell d'estudis          

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 26,8 66,5 6,7 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 37,5 59,9 2,6 

Estudis secundaris superiors 289 48,2 50,9 0,9 

Universitaris 159 68,9 28,8 2,2 

Ocupació         

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 61,9 38,1 0,0 

Professionals, tècnics i similars 100 63,2 36,0 0,8 

Personal administratiu i similars 129 51,0 47,8 1,3 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 38,0 60,5 1,4 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 39,8 56,6 3,6 

Treballadors no qualificats 41 32,0 58,8 9,2 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 31,2 62,8 6,0 

Mestresses de casa 36 44,1 55,9 0,0 

Aturats i altres no ocupats 16 44,3 55,7 0,0 

Estudiants 28 47,7 52,3 0,0 

 
 



3.2. I en general, com qualificaria l’actuació de les següents institucions i 
organismes d’Andorra? (Escala entre 0 molt dolenta i 10 molt bona) 
 
Taula 3.2.1 
 
Govern 
 
Freqüències   No contesta Casos Mitjana Desviació 

Total 870 96 774 5,388 1,868 

Sexe           

Home 461 40 421 5,380 1,860 

Dona 409 56 353 5,399 1,880 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 10 64 5,360 1,697 

De 25 a 39 anys 280 14 266 5,370 1,715 

De 40 a 54 anys 269 25 244 5,225 1,843 

55 anys o més 247 46 200 5,621 2,118 

Nacionalitat           

Andorrana 260 16 244 4,860 2,022 

Espanyola 320 41 279 5,635 1,751 

Francesa 60 7 53 5,221 1,867 

Portuguesa 151 15 137 5,664 1,598 

Altres 78 17 61 5,901 1,863 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 17 57 5,911 1,791 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 41 305 5,557 1,814 

Estudis secundaris superiors 289 31 258 5,308 1,853 

Universitaris 159 6 153 4,992 1,956 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 6 111 4,911 1,930 

Professionals, tècnics i similars 100 1 99 4,775 1,906 

Personal administratiu i similars 129 9 120 5,343 1,597 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 19 141 5,809 1,562 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 12 101 5,629 1,643 

Treballadors no qualificats 41 9 32 5,378 2,627 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 25 100 5,803 2,030 

Mestresses de casa 36 10 26 6,244 1,756 

Aturats i altres no ocupats 16 2 14 5,460 1,270 

Estudiants 28 3 26 4,625 2,092 

 
 



Taula 3.2.2 
 
Consell General 
 
Freqüències   No contesta Casos Mitjana Desviació 

Total 870 202 668 5,132 1,758 

Sexe           

Home 461 91 370 5,101 1,816 

Dona 409 110 298 5,170 1,686 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 15 58 5,131 1,518 

De 25 a 39 anys 280 45 235 5,098 1,812 

De 40 a 54 anys 269 57 212 5,021 1,830 

55 anys o més 247 84 163 5,324 1,662 

Nacionalitat           

Andorrana 260 30 230 4,702 2,081 

Espanyola 320 83 237 5,178 1,532 

Francesa 60 20 40 5,547 1,225 

Portuguesa 151 30 122 5,531 1,552 

Altres 78 39 39 5,708 1,489 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 35 39 5,954 1,518 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 73 274 5,283 1,580 

Estudis secundaris superiors 289 72 217 4,795 1,839 

Universitaris 159 21 138 5,127 1,921 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 16 102 4,676 1,976 

Professionals, tècnics i similars 100 11 89 4,873 1,762 

Personal administratiu i similars 129 27 102 4,929 1,712 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 43 117 5,448 1,421 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 21 92 5,559 1,651 

Treballadors no qualificats 41 17 24 5,079 2,018 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 43 82 5,408 1,863 

Mestresses de casa 36 13 22 5,611 1,573 

Aturats i altres no ocupats 16 7 9 4,441 1,591 

Estudiants 28 3 26 4,675 1,768 

 
 
 



Taula 3.2.3 
 
Comú de la parròquia on viu 
 
Freqüències   No contesta Casos Mitjana Desviació 

Total 870 78 792 6,295 2,135 

Sexe           

Home 461 29 432 6,403 2,155 

Dona 409 49 360 6,165 2,106 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 6 67 6,430 1,879 

De 25 a 39 anys 280 9 271 6,163 2,138 

De 40 a 54 anys 269 19 251 6,209 2,197 

55 anys o més 247 44 203 6,534 2,124 

Nacionalitat           

Andorrana 260 17 243 5,958 2,402 

Espanyola 320 33 287 6,342 2,044 

Francesa 60 5 55 6,557 1,869 

Portuguesa 151 10 141 6,397 2,032 

Altres 78 13 65 6,908 1,712 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 14 60 6,326 2,167 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 37 309 6,303 2,167 

Estudis secundaris superiors 289 21 269 6,299 2,182 

Universitaris 159 6 153 6,261 1,994 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 6 111 5,932 2,237 

Professionals, tècnics i similars 100 3 97 6,051 2,126 

Personal administratiu i similars 129 4 124 6,391 1,797 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 12 149 6,106 2,152 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 8 105 6,664 2,162 

Treballadors no qualificats 41 10 31 6,009 2,468 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 22 103 6,882 2,087 

Mestresses de casa 36 9 26 6,135 2,530 

Aturats i altres no ocupats 16 1 16 6,332 1,674 

Estudiants 28 3 26 6,107 2,297 

 



Taula 3.2.4 
 
Partits polítics 
 
Freqüències   No contesta Casos Mitjana Desviació 

Total 870 241 628 3,903 2,178 

Sexe           

Home 461 97 364 3,964 2,047 

Dona 409 144 264 3,819 2,348 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 24 50 4,994 1,712 

De 25 a 39 anys 280 54 227 3,827 2,188 

De 40 a 54 anys 269 58 211 3,847 2,126 

55 anys o més 247 106 140 3,725 2,297 

Nacionalitat           

Andorrana 260 39 221 3,841 2,098 

Espanyola 320 100 220 3,642 2,222 

Francesa 60 23 37 3,612 1,982 

Portuguesa 151 52 99 4,383 2,134 

Altres 78 28 51 4,594 2,327 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 36 38 4,398 2,483 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 106 241 3,912 2,249 

Estudis secundaris superiors 289 81 209 3,810 2,164 

Universitaris 159 18 141 3,892 1,982 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 20 98 3,536 2,030 

Professionals, tècnics i similars 100 13 86 3,496 1,912 

Personal administratiu i similars 129 21 108 4,030 2,110 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 49 111 3,717 2,387 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 31 82 4,527 1,751 

Treballadors no qualificats 41 21 20 4,167 2,441 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 53 72 4,065 2,523 

Mestresses de casa 36 16 20 3,519 2,550 

Aturats i altres no ocupats 16 8 8 3,524 1,918 

Estudiants 28 6 22 5,101 2,021 

 
 



Taula 3.2.5 
 
Associacions sindicals 
 
Freqüències   No contesta Casos Mitjana Desviació 

Total 870 353 517 3,930 2,465 

Sexe           

Home 461 151 310 4,058 2,403 

Dona 409 202 207 3,738 2,548 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 28 45 5,297 2,168 

De 25 a 39 anys 280 76 205 3,972 2,303 

De 40 a 54 anys 269 107 162 3,854 2,439 

55 anys o més 247 142 105 3,378 2,722 

Nacionalitat           

Andorrana 260 81 179 3,950 2,465 

Espanyola 320 136 184 3,327 2,473 

Francesa 60 32 28 3,888 2,291 

Portuguesa 151 61 90 4,852 2,139 

Altres 78 41 37 4,613 2,531 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 46 28 4,280 2,840 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 141 205 3,939 2,440 

Estudis secundaris superiors 289 119 170 3,693 2,488 

Universitaris 159 45 114 4,183 2,372 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 38 79 3,230 2,302 

Professionals, tècnics i similars 100 25 75 4,206 2,294 

Personal administratiu i similars 129 37 92 4,185 2,272 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 66 95 3,677 2,553 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 43 70 4,958 2,077 

Treballadors no qualificats 41 26 15 4,230 2,768 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 78 46 3,315 2,748 

Mestresses de casa 36 24 12 1,630 2,089 

Aturats i altres no ocupats 16 7 9 3,886 1,769 

Estudiants 28 7 21 4,840 3,037 

 
 
 



Taula 3.2.6 
 
Associacions empresarials 
 
Freqüències   No contesta Casos Mitjana Desviació 

Total 870 317 553 4,654 2,309 

Sexe           

Home 461 133 328 4,906 2,242 

Dona 409 184 225 4,286 2,359 

Edat           

De 18 a 24 anys 73 31 42 5,966 1,591 

De 25 a 39 anys 280 71 209 4,456 2,307 

De 40 a 54 anys 269 89 181 4,663 2,165 

55 anys o més 247 126 121 4,523 2,590 

Nacionalitat           

Andorrana 260 80 180 4,887 2,109 

Espanyola 320 119 201 3,997 2,433 

Francesa 60 23 37 4,366 2,189 

Portuguesa 151 54 97 5,433 2,110 

Altres 78 40 38 5,324 2,244 

Nivell d'estudis            

Estudis primaris no acabats o sense estudis 74 44 30 4,806 2,884 

Estudis primaris o secundaris bàsics 346 120 226 4,366 2,547 

Estudis secundaris superiors 289 106 184 4,660 2,079 

Universitaris 159 46 113 5,180 1,888 

Ocupació           

Directius, propietaris i comandaments intermedis 117 25 92 4,614 2,146 

Professionals, tècnics i similars 100 29 71 5,039 1,799 

Personal administratiu i similars 129 42 86 4,493 2,275 

Treballadors del comerç, hostaleria i serveis personals 160 65 96 4,098 2,604 

Treballadors de la indústria, construcció i agricultura 113 34 79 5,247 2,286 

Treballadors no qualificats 41 21 20 4,943 2,235 

Jubilats, pensionistes o baixa definitiva 125 65 60 4,263 2,603 

Mestresses de casa 36 19 16 4,166 2,284 

Aturats i altres no ocupats 16 7 9 4,155 1,737 

Estudiants 28 10 19 5,820 2,003 

 


